
Polizei Bremen

„Salut, sunt Noah!“

Recomandările noastre
Cum procedați dacă cineva vă hărțu-

iește copilul pe internet

Asigurați capturi de ecran ale chatului sau înre-
gistrări audio ale mesajelor vocale care să poată 
fi folosite legal. Acestea sunt mijloace de probă 
importante dacă depuneți plângere. Materialul 
nu trebuie în niciun caz să părăsească dispozi-
tivul copilului afectat, ci trebuie prezentat pentru 
plângere de pe acel dispozitiv. (Notă: Deținerea și 
răspândirea pornografiei infantile și juvenile este 
pedepsită de lege!)

Abia apoi părăsiți chatul împreună cu copilul 
dumneavoastră. 

Depuneți imediat o plângere penală.

Blocați contul infractorului și raportați profilul 
platformei după consultarea poliției.

Important:
Pentru copilul dumneavoastră poate fi foarte 
împovărător să ajungă într-o astfel de situație. 
Vorbiți regulat cu copilul despre situație și asi-
gurați-vă că se simte în siguranță. În unele ca-
zuri, poate fi util să apelați la ajutor profesional, 
de exemplu la consiliere suplimentară și sprijin 
psihologic, pentru a vă însoți copilul în procesa-
rea incidentului.begleiten.
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Sub următorul cod QR am adunat 
pentru dumneavoastră câteva pagi-

ni informative:

Pentru alte întrebări, vă rugăm să vă adresați:

Präventionszentrum der Polizei Bremen
In der Vahr 76
28329 Bremen
Tel: 0421-362 19003

pst13@polizei.bremen.de

Mit freundlicher Unterstützung von:

Imaginea a fost generată cu ajutorul inteligenței artificiale.

#Luminat  
„Niciodată nu știi cine îți scrie.“



Dragi părinți și/sau tutori legali,

Imaginați-vă următoarele: copilul dumnea-
voastră discută prin tabletă, smartphone sau 
computer cu un contact online pe care nu l-a 
întâlnit niciodată înainte. Această persoană 
se dă drept de aceeași vârstă, cere informații 
personale, fotografii sau videoclipuri - și poa-
te chiar propune o întâlnire. Astfel de conver-
sații pot deveni extrem de periculoase și se 
pot încheia nu în ultimul rând cu șantaj sau 
chiar cu abuz sexual.

Scopul școlilor și al poliției este să le arate 
copiilor din timp strategii de acțiune care 
să-i protejeze împotriva unui astfel de com-
portament. De aceea, în clasa copilului 
dumneavoastră are loc un program educați-
onal, însoțit de o reprezentație a teatrului de 
păpuși al Poliției din Bremen. Aici, copilului 
dumneavoastră i se transmite, într-un mod 
adecvat vârstei, siguranță în ceea ce privește 
cybergroomingul. Prezentul pliant are rolul 
de a vă informa și conține multe informații 
utile despre fenomenul infracțional al cyber-
groomingului.

Ce este cybergroomingul?

Cine încearcă online să ia legătura cu copii sub 14 ani 
cu scopul de a stabili contacte sexuale comite „cyber-
grooming”. Infractorii riscă o pedeapsă cu închisoarea 
între 3 luni și 10 ani (art. 176a și 176b din Codul penal 
german).

Cum acționează infractorii pe internet?

Autorii de cybergrooming urmează strategii similare:

Deseori folosesc nume de utilizator anonime sau pro-
filuri false pentru a se da drept copii sau adolescenți.

Rareori este vorba direct despre teme sexuale. În 
schimb, infractorii construiesc mai întâi încredere.

Mulți infractori propun la scurt timp să se treacă la un 
chat privat, messenger sau videochat. Astfel împiedică 
pe cineva să citească conversația și să raporteze com-
portamentul lor platformei. 

De multe ori copilului i se cere să își dea numărul de 
telefon, astfel încât contactul ulterior să poată avea loc 
direct prin smartphone. În acest fel, persoana respec-
tivă are în orice moment „acces” la copil. La această 
vârstă, copiii sunt nesiguri când este vorba să stabilea-
scă limite sau să întrerupă comunicarea. În plus, pent-
ru mulți, contactul cu persoane străine pare la început 
încă interesant.

Cu timpul, infractorul îl determină pe copil să facă acte 
sexuale. De exemplu, copilul ar trebui să trimită foto-
grafii nud sau să se filmeze îmbrăcat sumar. Unii in-
fractori cer ca copilul să privească sau să participe prin 
webcam la acte sexuale.

Pentru a obține ca copilul să devină activ sexual, in-
fractorii fac mai întâi complimente explicite. În același 
timp, copilului i se fac diferite promisiuni, de exemplu 
bani, cadouri sau avantaje în jocurile online. În schimb, 
copiii trebuie să trimită imagini sau videoclipuri expli-
cite. Dacă copilul refuză să împărtășească imagini 
indecente cu sine sau cu alți copii, infractorii exercită 
o presiune psihologică enormă. Ei amenință cu sfârși-
tul „prieteniei” sau încearcă să șantajeze copilul prin 
secrete sau fișiere deja încredințate.

1. 
2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Prevenire:
 

construiți încredere – 
însoțiți în loc să interziceți

Pentru ca acești copii să conștientizeze 
astfel de strategii și să poată reacționa 
eficient la ele, este important să vorbiți 
cu ei despre acest lucru într-un mod 
adecvat vârstei, să-i informați, să-i în-
soțiți și să-i faceți capabili să acțione-
ze. Copiii ar trebui să știe că pot veni 
la dumneavoastră cu subiecte dificile și 
că nici în cazul greșelilor nu urmează 
imediat interdicții. Arătați interes pentru 
ceea ce trăiește copilul dumneavoastră 
pe internet. Vorbiți deschis cu copilul 
atunci când ceva vă dă un sentiment ne-
plăcut. Astfel construiți încredere - iar în 
caz de urgență copilului dumneavoastră 
îi va fi mai ușor să apeleze la dumnea-
voastră. Explicați-le copiilor cât de im-
portant este să raporteze imediat astfel 
de incidente.


